

PPMG  
凤凰出版传媒集团统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/江苏凤凰出版传媒集团  
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
现代快报网/www.xdkb.net地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501本报法律顾问  
江苏省曹骏律师事务所 曹骏律师封面主编 王磊  
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

## 版权声明

现代快报社旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

一、任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；

二、本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

三、欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783677)。

## 油价

## 下下周二油价窗口开启是否降价暂无定论

快讯(记者 张瑜)本月15日，上轮油价窗口开启时，预测中的油价下调最终以“暂缓调整”告终。如今，国内多数城市雾霾天气频发，而新一轮调价窗口将于下周二开启，原油变化率持续走低，这次调价是否会落实呢？目前，多家成品油分析机构认为，若市场对于上一轮因低于40美元/桶而暂缓调整的猜测属实，则本轮调价或有落实可能。

根据成品油分析机构卓创资讯的预测，截至12月24日收盘的第8个工作日，原油变化率为-10.48%，对应下跌260元/吨，而这轮调价窗口将于12月29日24时开启。该机构分析师认为，如果累计上一轮暂缓调整的幅度，预计本轮跌幅将超过400元/吨。那么，这次调价到底会落实还是落空呢？

卓创资讯分析师王能指出，按照目前原油走势来看，随着一系列风险事件的一一落地，近期原油或有继续反弹可能，本轮油价从定价机制本身来讲，或许就有调价的可能了。

当然，若国家有意出台新的定价机制或者上调消费税，甚至出台新的环保税的话，本轮油价下调或有继续暂缓的可能。另外，分析师还指出，目前全国各地雾霾形势严峻，延续上轮搁浅所列“环保”原因，也有暂缓调整的可能。

## 亚投行正式成立，明年1月开张运营

历经800余天筹备，由中国倡议成立、57国共同筹建的亚洲基础设施投资银行于2015年12月25日正式成立，全球迎来首个由中

国倡议设立的多边金融机构。当天，中国财政部部长楼继伟在北京宣布，《亚洲基础设施投资银行协定》正式生效，标志着亚投行在法律意义上正式成立。根据协定，至少有10个签署协定的成员国已交存批准书，且其初始认缴股本的加总数额不低于认缴股本总额的50%，协定即告生效，亚投行正

式宣告成立。

截至12月25日，包括缅甸、新加坡、文莱、澳大利亚、中国、蒙古国、奥地利、英国、新西兰、卢森堡、韩国、格鲁吉亚、荷兰、德国、挪威、巴基斯坦、约旦等在内的17个意向创始成员国已批准亚投行协定并提交批准书，股份总和占比达到50.1%。

“亚投行正式宣告成立，是国际经济治理体系改革进程中具有里程碑意义的重大事件，标志着亚投行作为一个多边开发银行的

法人地位正式确立。”楼继伟说。

楼继伟透露，根据筹建工作计划，亚投行开业仪式暨理事会和董事会成立大会将于2016年1月16日至18日在北京举行。理事会和董事会成立大会将选举亚投行行长和各选区董事，审议通过银行业务、财务、人事等方面的重要政策文件，为亚投行正式投入运营奠定基础。

亚投行候任行长金立群在接受记者采访时说，亚投行正式成立后，将启动吸收新成员工作，国

际复兴开发银行和亚洲开发银行的成员均可申请加入亚投行，但新成员将以普通成员身份加入。“亚投行始终坚持以开放性欢迎所有有意愿并接受《亚投行协定》的国家加入银行。”

此外，亚投行初期投资重点领域包括能源与电力、交通和电信、农村和农业基础设施、供水与污水处理、环境保护、城市发展以及物流等，首批贷款计划在2016年年中左右批准。

据新华社

# 明年1月23日起 江苏中小学幼儿园放寒假

7月1日开始放暑假，9月1日开学



元旦将至，寒假的脚步也越来越近了。日前，江苏省教育厅发布2016年中小学幼儿园寒假工作通知。2016年寒假时间为1月23日至2月21日，暑假从7月1日开始，9月1日开学。教育厅要求，寒假期间，学校不能推迟放假或提前开学，严禁组织学生集体补课。

现代快报记者 金凤

再有不到一个月，江苏中小学幼儿园就要放寒假了。2016年的寒假时间为1月23日至2月21日，2月21日报到。这样算来，寒假将有30天，有网友戏称为“史上最长”。巧合的是，开学当天正好赶上元宵节。

江苏省教育厅相关负责人表示，因为考虑2015年暑假较以往少放了10天，所以2016年寒假时间相应延长。江苏省教育厅要求，任何地区和学校均不得推迟放假或提前开学。同时，严格遵守“五严”规定。

例如，严禁利用寒假时间组织学生进行集体补课、上新课或以各种名目举办文化课补习班、培优班、提高班等，不得租借校舍用于举办针对中小学生的文化课补习班，不得与校外机构合作举办补习

班、培优班或提高班，不得组织、要求或暗示学生到校外机构进行补课、培训等。要加强对在职教师的教育和管理，严禁在职教师有偿补课、开办课外辅导班或在课外辅导班授课的违规行为，严禁在职教师从事有偿家教。

江苏省教育厅相关负责人表示，学校要合理布置学生寒假作业，学生每天的书面作业量不得高于平时作业数量要求，提倡布置有利于学生动手动脑、提高实践创新能力的活动性、体验性、探究性作业。同时，鼓励和引导学生积极参加有益身心健康、陶冶情操的体育文艺、社会实践和志愿服务活动。

2016年全省中小学幼儿园暑假时间也同时出炉，放假时间为7月1日，开学上课时间为9月1日。

## 2016年寒假安排

1月23日起放假  
2月21日报到

开学当天正好赶上元宵节



制图 李荣荣

## 辟谣

## 部分化妆品税率 从10%调到了50%? 海关总署:一直是50%

昨天，一条“部分化妆品税率由10%调整为50%”的消息刷爆了朋友圈，不少人很纳闷儿。事实是这样的吗？现代快报记者拨打了海关总署官方客服电话12360，得到的回应是全国的进口化妆品税率都是50%，在2012年海关总署的第15号公文上可以查到。而顺丰海购丰运官方客服回应称，该公告对个人海淘用户没有影响。

现代快报见习记者 杨菲菲

12月24日，顺丰速运旗下海淘品牌海购丰运在其官网发布了一条公告：接中国海关最新通知，自2015年12月28日起，将原按照10%税率申报的商品：洗发水、沐浴露、香皂、牙膏、护发素、漱口水、洗手液、绵羊油、洗鼻液、烧伤膏、驱虫膏、可可脂以及婴儿(儿童)用化妆品等全部按照化妆品申报，调整后的税率为50%。

记者拨打海关总署官方客服热线12360，客服表示，化妆品进口税率一直是50%，可以从2012年海关发布的第15号公文上查到，全国各地都是统一的，并没有变化。随后记者查询发现，芳香类化妆品、清

洁/护理类化妆品、美容/修饰类化妆品以及特殊功能类化妆品的进口税率都是50%。为什么顺丰发布这样的公告呢？昨天下午5点半左右，财经网官方微博发布消息，称顺丰内部人士说是摆乌龙了，其官网上公告也已经撤销了。顺丰内部人员解释原公告中的申报变化，只发生在个别城市，大多数海购丰运的用户不会感觉到有变化。

随后记者拨打顺丰旗下跨境电商客服电话，对方称该公告针对的是大宗货物的批发商，对普通的海淘用户不会产生影响。以前进口化妆品的税由顺丰海购丰运来负责，税率调整之后则由批发商来付钱。

## 民生

## 今年哪些问题最让南京人头疼? 12345大数据告诉你 交通管理是投诉热点

2015年，哪些民生问题最让南京人头疼？南京12345政务服务热线年度大数据告诉你。昨天，南京政务服务大厅举行公众开放日。现代快报记者了解到，12345政务服务热线年度大数据显示，今年12345热线共接听市民来电107万个，交通管理、噪音扰民、物业管理、违章建筑等10个问题是市民投诉的10大热点。

通讯员 张卫卫 实习生 谷文俊 现代快报记者 鹿伟

大数据分析显示，南京人打12345热线主要投诉内容大多集中在交通管理、噪音扰民、物业管理、违章建筑、消费维权、占道经营、房屋租赁、路面问题、垃圾问题、公共管理10个方面。其中，江宁、鼓楼、秦淮、浦口区的投诉量超过10万件。

据介绍，随着江北新区开发的推进，今年尤其是下半年以来，浦口违建投诉量增长迅速，超10万件，较2014年的3万多件，同比增长了211.6%。

此外，小区物管服务不到位，也是南京人投诉较多的话题。记者看到，仅在11月，相关问题就有

3037件，环比上升11.82%。

市12345政务服务热线中心工作人员金韦彤介绍说，其中投诉较多的是浦口区海德北岸小区，物业强制规定地下车位“只卖不租”，导致业主无处停车。业主向12345投诉后，问题已解决。

此外，在11月，因受双十一网络购物节影响，快递投送不规范、不及时等问题，也是当月热门投诉。

现代快报记者了解到，南京12345热线创办五年，接听了市民来电576万余个。市民投诉内容异常丰富，从政策法规到生活里的方方面面。